
  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PROJEKT GILDED  

ENERGETICKÁ SPOTŘEBA DOMÁCNOSTÍ 



  

 
Lokalita dotazování 

České Budějovice a jeho blízké okolí 1 
Český  Krumlov (vymezený bývalým okresem) 2 
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090583 březen 2010 
 

Dobrý den,  

tento průzkum je zaměřen na studium spotřeby energie v domácnosti a zajímají nás i Vaše názory na 
problematiku změn klimatu. Průzkum je prováděn v České republice, v Nizozemí, v  Maďarsku, ve 
Skotsku a v Německu. Výsledkem je určit výhodnou energetickou strategii pro domácnosti v Evropě.  

Projekt má dvě fáze. První fáze sběru dat probíhá nyní v březnu t.r. a druhá fáze se uskuteční po roce, 
tedy v průběhu března 2011.  

Rád(a) bych Vás požádala o vyplnění přiloženého dotazníku. Dotazník má dvě části. První část 
dotazníku zahrnuje otázky, které jsou zaměřeny na Váš osobní názor na využívání energie a druhá část 
dotazníku obsahuje tzv. CO2 Kalkulátor. Vyplnění CO2 Kalkulátoru je pro účely tohoto projektu velmi 
důležité a umožní nám porovnání Vaší spotřeby energie s ostatními respondenty a následné evropské 
srovnání. V rámci výzkumu si můžete sami vyzkoušet některé snadné způsoby úspory energie. 
V dokumentu s názvem „Jak ušetřit energii a snížit emise CO2  Vaší domácnosti“ naleznete tipy jak na 
to.  

Prosím, přečtěte si pozorně každou otázku. V následujícím dotazníku nejsou žádné správné či 
chybné odpovědi, důležitý je Váš osobní názor. Odpovědi na všechny otázky jsou důvěrné. Pokuste 
se, prosím, odpovědět na všechny otázky, i když Vám to přijde obtížné nebo příliš osobní, za což se 
předem omlouváme. Moc tím pomůžete k evropskému porovnání. Vyplnění dotazníku Vám zabere 
přibližně 40 minut až hodinu.  

Pokud budete souhlasit, rádi bychom Vás oslovili s obdobným dotazníkem i v příštím roce a požádali 
Vás o jeho vyplnění. Sdělení Vašich názorů a postojů k dané problematice s odstupem jednoho roku je 
pro nás velmi cenné a významné, abychom mohli zjistit změny ve Vašem spotřebním chování a mohli 
provést srovnání odběru elektřiny a plynu.  

Předem Vám děkujeme za spolupráci! 

 
Instrukce k vyplnění: 
 
V případě otázek, kde jsou baterie výroků, zakroužkujte v každém řádku jednu odpověď.  
Příklad:  
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 Ekonomická a finanční krize 
1 2 3 4 5 99 

 Terorismus 1 2 3 4 5 99 

 
V případě otázek, kde je jen jedna odpověď ji prosím zakroužkujte takto: 

A2. Uveďte prosím typ bydlení (označte prosím jen jednu odpověď) 

Dům 1 
Byt ve 2-3 patrovém domě 2 
Byt ve vicepatrovém domě (více než 3 poschodí) 3 
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Q1. Nejdříve několik obecných otázek. Co považujete v životě za důležité. Níže naleznete 16 hodnot. 
Za každou z nich je krátké vysvětlení, co daná hodnota znamená. Mohli byste, prosím, posoudit na 
škále od -1 do 7, které hodnoty jsou pro Váš život důležité a které jsou méně důležité? Čím vyšší číslo 
označíte, tím větší důležitost má daná hodnota ve Vašem životě. Pokuste se využít celé číselné škály. 

Hodnotící škála: 

-1 znamená, že daná hodnota je protikladem hodnot, kterými se v životě řídíte 

0 znamená, že daná hodnota pro vás není vůbec důležitá, nehraje důležitou roli ve vašem životě 

3 znamená, že daná hodnota je pro vás důležitá 

6 znamená, že daná hodnota je pro vás velmi důležitá 

7 znamená, že daná hodnota je nejdůležitější hodnotou, kterou se ve vašem životě řídíte, obvykle nejsou 
více než dvě takové hodnoty   

 

P
ro

tik
la

d 
ho

dn
ot

 

N
ed
ů
le

ži
té

 

  

 

Důležité 

V
el

m
i d
ů
le

ži
té

 

N
ej

dů
le

ži
tě

jš
í 

N
ev

ím
 

 a) ROVNOST: stejné příležitosti pro všechny -1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 b) RESPEKT K ZEMI: harmonie s ostatními druhy -1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 c) VLIV VE SPOLEČNOSTI: ovládání ostatních, 
dominance 

-1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 d) POŤEŠENÍ: uspokojování tužeb -1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 e) SOULAD S PŘÍRODOU: život v jednotě s 
přírodou 

-1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 f) MÍR VE SVĚTĚ: svět bez válek a konfliktů -1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 g) BOHATSTVÍ: majetek, peníze -1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 h) AUTORITA: právo vést a řídit druhé -1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 i) SOCIÁLNÍ SPRAVEDLNOST: náprava 
nespravedlnosti, péče o slabší 

-1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 j) RADOST ZE ŽIVOTA: potěšení z jídla, sexu, 
volných chvil, atd. 

-1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 k) OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ: ochrana 
přírody 

-1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

 l) MÍT VLIV: mít vliv na lidi a události -1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

m) OCHOTA POMOCI: pracovat pro blaho 
ostatních 

-1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

n) ZAMEZENÍ ZNEČIŠTĚNÍ: ochrana přírodních 
zdrojů 

-1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

o) POŽITKÁŘSTVÍ: mít požitek z příjemných věcí -1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 

p) CTIŽÁDOST: být snaživý, ambiciózní -1 0 1 2 3 4 5 6 7 99 
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Q2. Které z následujících problémů, podle Vašeho názoru, patří mezi nejzávažnější problémy 
Evropy. Vaše odpovědi ohodnoťte na škále od 1 do 5, kde 1 = žádný problém  a 5 = velice závažný 
problém. Samozřejmě můžete použít i body mezi nimi.                                                                                                 
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a)  a) Ekonomická a finanční krize 1 2 3 4 5 99 
a)  b) Terorismus 1 2 3 4 5 99 
a)  c) Změny klimatu 1 2 3 4 5 99 
a)  d) Znečištění životního prostředí 1 2 3 4 5 99 
a)  e) Migrace mimoevropských obyvatel do Evropy 1 2 3 4 5 99 

Jiné (napište): …………………………………….… 
1 2 3 4 5 99 

 

Q3. V následujících částech jsou různá tvrzení týkající se klimatických změn. Prosím, ohodnoťte na 
škále od 1 do 5, do jaké míry souhlasíte s následujícími tvrzeními. 1 = naprosto nesouhlasím a 5 = 
naprosto souhlasím. Samozřejmě můžete použít i body mezi nimi. 
Pozor – otázka pokračuje i na následující straně. 
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a)  a) Všechny současné změny klimatu jsou především 
přírodním jevem, nejsou způsobeny lidskou činností 

1 2 3 4 5 99 

a)  b) Pokud Evropa sníží výrazně emise CO2, efektivně se 
tím vypořádá se změnami klimatu 

1 2 3 4 5 99 

a)  c) Myslím si, že mohu přispět k řešení problému 
klimatických změn tím, že budu šetřit energii 

1 2 3 4 5 99 

a)  d) Změny klimatu budou mít vážný negativní dopad na 
budoucí generace 

1 2 3 4 5 99 

a)  e) Jakékoli změny klimatu jsou přirozenou součástí 
přírodního cyklu 

1 2 3 4 5 99 

a)  f) Myslím, že hlavní příčinou jakýchkoli současných 
změn klimatu je životní styl lidí 

1 2 3 4 5 99 

a)  g) Změny klimatu přinesou vážné negativní důsledky 
ještě za mého života 

1 2 3 4 5 99 

a)  h) Změny klimatu se příliš zdůrazňují 1 2 3 4 5 99 

a)  i) Zdá se mi, že téma klimatických změn je zveličené 1 2 3 4 5 99 
a)  j) Důsledky klimatických změn budou nakonec spíše 

pozitivní než negativní 
1 2 3 4 5 99 

a)  k) Hlavní příčinou všech současných změn klimatu jsou 
emise způsobené lidmi 

1 2 3 4 5 99 
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a)  l) Klimatické změny jsou nezastavitelný proces, 
nemůžeme s nimi nic dělat 

1 2 3 4 5 99 

a)  m) Nemá smysl řešit problém změn klimatu šetřením 
energie 

1 2 3 4 5 99 

a)  n) Není jasné, zda ke klimatickým změnám dochází 1 2 3 4 5 99 
a)  o) Myslím si, že šetřit energií je dobrý způsob, jak čelit 

změnám klimatu 
1 2 3 4 5 99 

a)  p) Pokud lidstvo přijme okamžitá opatření, může 
okamžitě zastavit klimatické změny 

1 2 3 4 5 99 

a)  q) Pokud lidstvo přijme okamžitá opatření, potrvá to 
několik desetiletí než se to projeví na klimatických 
změnách 

1 2 3 4 5 99 

 

Q4. Jak hodnotíte následující opatření ke zmírňování dopadů klimatických změn?  Ohodnoťte je, 
prosím, na škále od 1 do 5, kde 1 = naprosto nevhodné  a 5 = velmi vhodné. Samozřejmě můžete 
použít i body mezi nimi. 
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a)  a) Změna životního stylu: chování vedoucí ke snížení 
celkové spotřeby energie 

1 2 3 4 5 99 

a)  b) Rozvoj energeticky účinnějších technologií 1 2 3 4 5 99 
a)  c) Přechod k obnovitelným zdrojům energie 1 2 3 4 5 99 
a)  d) Větší využívání jaderné energie 1 2 3 4 5 99 

 
Q5. Prosím, uveďte, jak velký dopad budou mít následující možné důsledky klimatických změn na 
uvedených třech úrovních. OSOBNÍ znamená, do jaké míry Vám dané důsledky budou vadit a 
dotknou se Vás osobně. STÁT znamená, jak se dané důsledky  projeví na úrovni ČR. SVĚT 
znamená, jak se dané důsledky projeví globálně na planetě Zemi. K hodnocení použijte škálu od 1 
do 5, kde 1 = žádný dopad a 5 = velký dopad. Pokud jste přesvědčeni, že určitá možnost nenastane, 
označte to do předposledního sloupce.  
Pozor – otázka pokračuje i na následující straně. 

 
Osobní Stát Svět 

 Žádný 
dopad 

 
Velký 
dopad 

Žádný 
dopad  Velký 

dopad 
Žádný 
dopad 
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a) Častější období 
sucha 

1     2     3     4     5 1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 89 99 

b) Častější období  
povodní 

1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 89 99 
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 Osobní Stát Svět 

 
Žádný 
dopad 

 Velký 
dopad 

Žádný 
dopad 

 
Velký 
dopad 

Žádný 
dopad 
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dopad ne
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c) Výskyt nových 
nemocí 

1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 89 99 

d) Zavedení 
klimatické / 
energetické daně 

1     2     3    4    5 
 

1     2     3    4    5 
 

1     2     3    4    5 
 

89 99 

e) Zhoršení vzhledu 
krajiny 

1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 89 99 

f) Omezení podnikání 
a spotřeby 

1     2     3    4    5 
 

1     2     3    4    5 
 

1     2     3    4    5 
 

89 99 

g) Migrace obyvatel z 
ohrožených oblastí 

1     2     3    4    5 
 

1     2     3    4    5 
 

1     2     3    4    5 
 

89 99 

h) Urychlené 
vymírání 
živočišných a 
rostlinných druhů 

1     2     3    4    5 
 

1     2     3    4    5 
 

1     2     3    4    5 
 89 99 

i) Zvýšení hladiny 
moří 

1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 89 99 

j) Úbytek zdrojů 
pitné vody 

1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 1     2     3    4    5 89 99 

 

Q6. Následující otázky se týkají Vaší konzumace masa. Prosím, přečtěte si výroky na levé straně a označte, 
jak moc s nimi souhlasíte. Hodnotící škála se pohybuje od 1 do 7, kde 1 = zcela nesouhlasím a 7 = zcela 
souhlasím. Samozřejmě můžete použít i body mezi nimi. 
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a) Je-li v mém hlavním jídle méně 
masa, je toto jídlo levnější 

1 2 3 4 5 6 7 99 

b) Je-li v mém hlavním jídle méně masa, snižuje to 
     emise skleníkových plynů 

1 2 3 4 5 6 7 99 

c) Je-li v mém hlavním jídle méně masa, snižuje to 
hrozbu nedostatku jídla pro lidi z chudých zemí 

1 2 3 4 5 6 7 99 

d) Je-li v mém hlavním jídle méně masa, je toto 
jídlo zdravější 

1 2 3 4 5 6 7 99 

e) Je-li v mém hlavním jídle méně masa, je toto 
jídlo méně chutné 

1 2 3 4 5 6 7 99 

f) Je-li v mém hlavním jídle méně masa, snižuje se 
tím utrpení zvířat 

1 2 3 4 5 6 7 99 
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Q7. Následující otázky se týkají sprchování. Prosím, přečtěte si výroky na levé straně a označte, do jaké 
míry s nimi souhlasíte. Škála se pohybuje od 1 do 7, kde 1 =  zcela nesouhlasím a 7 = zcela souhlasím.  
Samozřejmě můžete použít i body mezi nimi. 
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a) Kratší sprchování je levnější 1 2 3 4 5 6 7 99 
b) Kratší sprchování snižuje produkci skleníkových 
     plynů 

1 2 3 4 5 6 7 99 

c) Kratší sprchování šetří zásoby pitné vody pro  
     ostatní 

1 2 3 4 5 6 7 99 

d) Kratší sprchování mně způsobuje méně potěšení 1 2 3 4 5 6 7 99 
e) Kratší sprchování má negativní důsledky pro mou  
     osobní hygienu 

1 2 3 4 5 6 7 99 

  

Q8. Následující otázky se zaměřují na Váš způsob řízení automobilu. Úsporný styl jízdy znamená, že se 
snažíte jezdit s nízkou spotřebou (např. že zařadíte vyšší rychlost, jakmile je to možné, brzdíte a 
zrychlujete plynule a nepřekračujete povolenou rychlost). Prosím, přečtěte si výroky na levé straně a 
označte, do jaké míry s nimi souhlasíte. Škála se pohybuje od 1 do 7, kde 1 = zcela nesouhlasím a 7 = zcela 
souhlasím. Samozřejmě můžete použít i body mezi nimi.  

JESTLIŽE NIKDY NE ŘÍDÍTE A NECHCETE ODPOVÍDAT, TUTO OTÁZKU NEVYPL ŇUJTE A 
POKRAČUJTE OT. 9. 

 

Z
ce

la
 

ne
so

uh
la

sí
m

 

N
es

ou
hl

as
ím

 

S
pí

še
 

ne
so

uh
la

sí
m

 

A
ni

 je
dn

o 

S
pí

še
 s

ou
hl

as
ím

  

S
ou

hl
as

ím
 

Z
ce

la
 s

ou
hl

as
ím

 

N
ev

ím
 

a) Úsporný styl jízdy činí mou jízdu autem 
       levnější 

1 2 3 4 5 6 7 99 

b) Úsporný styl jízdy činí silnice bezpečnější 
       pro cyklisty a chodce 

1 2 3 4 5 6 7 99 

c) Úsporný styl jízdy snižuje emise CO2 1 2 3 4 5 6 7 99 
d) Úsporný styl jízdy prodlužuje dobu mé 
      jízdy 

1 2 3 4 5 6 7 99 

e) Úsporný styl jízdy činí mou jízdu autem 
       méně zábavnou 

1 2 3 4 5 6 7 99 

f) Úsporný styl jízdy snižuje mé pocity svobody  1 2 3 4 5 6 7 99 
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Q9. Následující otázky se zabývají chováním a hodnotami. Prosím ohodnoťte následující výroky, podle 
toho, jak moc Vás vystihují. Pro hodnocení použijte škálu od 1 do 5, kde 1 =  vůbec mě nevystihuje a 5 = 
zcela mě vystihuje. Samozřejmě můžete použít i body mezi nimi.  
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a) Mám vysoký životní standard 1 2 3 4 99 

b) Řídím se náboženskými principy 1 2 3 4 99 

c) Dodržuji staré rodinné zvyky 1 2 3 4 99 

d) Užívám si život naplno 1 2 3 4 99 

e) Je pro mě velmi důležité žít zdravě 1 2 3 4 99 

f) Vyhovuje mi, když se stále kolem mne něco děje 1 2 3 4 99 
 

Q10. Nyní prosím, uveďte, jak často se věnujete ve svém volném čase následujícím aktivitám. 
V každém řádku zakroužkujte, prosím, jednu odpověď. 
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a) Návštěva výstav umění a galerií 1 2 3 4 99 

b) Čtení knížek (i učebnic, ale nikoli časopisů) 1 2 3 4 99 

c) Čtení celostátních deníků (konkrétně se jedná o MF Dnes,         
Lidové noviny, Hospodářské noviny a Právo) a 
nebulvárních časopisů (např. Týden, Reflex, Respekt, 
Ekonom) v tištěné formě nebo na internetu 

1 2 3 4 99 

d) Pokud čtete jiné seriózní deníky či časopisy, prosím, 
napište jejich název:  

 

………………………………………………………………. 

 

……………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………… 

 

 

1 

1 

1 

 

 

2 

2 

2 

 

 

3 

3 

3 

 

 

4 

4 

4 

 

 

99 

99 

99 
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Q11. Pokud si chcete dát opravdu dobrou večeři v restauraci, kolik za ni maximálně utratíte? Částka 
je za jednoho člověka, včetně nápojů. 

do 200 Kč   1 
200-300 Kč 2 
300-500 Kč 3 
přes 500 Kč 4 
Do restaurací nechodím 5 
Na večeře jsem většinou zván(a) 6 
Nevím 9 

 

Q12. Jaký je Váš názor na snahu vyjmenovaných institucí snižovat celkovou spotřebu energie ve společnosti? 
Prosím ohodnoťte jejich snahu na škále od 1 do 5, kde 1 = žádná snaha a 5 = velmi vysoká snaha. 
 

Ž
ád

ná
 s

na
ha

 

M
al

á 
sn

ah
a 

S
tř

ed
ní

 s
na

ha
 

V
ys

ok
á 

sn
ah

a 

V
el

m
i v

ys
ok

á 
sn

ah
a 

N
ev

ím
 

a) Politici a instituce Evropské Unie  1 2 3 4 5 99 

b) Česká vláda a parlament  1 2 3 4 5 99 
c) Místní samospráva (kraje, obce) 1 2 3 4 5 99 
d) Nevládní organizace, zaměřené na životní prostředí 1 2 3 4 5 99 
e) Výrobci a distributoři energie (národní i mezinárodní) 1 2 3 4 5 99 

 

Q13. Následující otázky se zaměřují na vliv organizací a Vám blízkých osob na Vaši spotřebu 
energie. Prosím, zatrhněte na škále od 1 do 7, jaký mají níže uvedené organizace/lidé vliv na 
snižování Vaší spotřeby energie. 1 = vůbec žádný a 7 = velmi velký vliv. Samozřejmě můžete použít i 
body mezi nimi. 
 

 

V
ů
be

c 
žá

dn
ý 

M
al

ý 

S
pí

še
 m

al
ý 

A
ni

 je
dn

o 

S
pí

še
 v

el
ký

 

V
el

ký
 

V
el

m
i v

el
ký

 

N
ev

ím
 

a) Politici a instituce Evropské Unie  1 2 3 4 5 6 7 99 

b) Česká vláda a parlament  1 2 3 4 5 6 7 99 

c) Místní samospráva (kraje, obce) 1 2 3 4 5 6 7 99 

d) Nevládní organizace, zaměřené na životní prostředí 1 2 3 4 5 6 7 99 

e) Vaši přátelé 1 2 3 4 5 6 7 99 

f) Vaši sousedé 1 2 3 4 5 6 7 99 

g) Jiné úřady (např. Česká inspekce životního prostředí, 
Energetický regulační úřad,…) 1 2 3 4 5 6 7 99 

h) Média 1 2 3 4 5 6 7 99 
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Q14. Následující otázky se zaměřují na podmínky, které by Vám mohly pomoci při snižování Vaší 
spotřeby energie. Prosím, přečtěte si výroky na levé straně a zatrhněte nejvhodnější odpověď na číselné 
škále od 1 do 5, kde 1 = vůbec ne a 5 = velmi mnoho. 

 

 „Jak bych snížil(a) svou spotřebu …“  

V
ů
be

c 
ne

 

T
ém
ěř

 n
e 

T
ro

ch
u 

P
om
ěr

n
ě 

ho
dn
ě 

V
el

m
i m

no
ho

 

N
ev

ím
 

a) kdybych měl/a obsáhlé obecné informace o způsobech 
snižovaní spotřeby 

1 2 3 4 7 99 

b) kdybych obdržel/a peněžitou pomoc na nákup 
energeticky úsporných spotřebičů 

1 2 3 4 7 99 

c) kdybych byl/a osobně detailně informován/a o 
metodách snižování spotřeby energie 

1 2 3 4 7 99 

d) kdybych měl/a více peněz na nákup energeticky 
úsporných spotřebičů 

1 2 3 4 7 99 

e) kdyby bylo zákonem omezeno používání energeticky 
náročných spotřebičů (např. zákaz 100W žárovek) 

1 2 3 4 7 99 

f) kdyby byla energie dražší 1 2 3 4 7 99 
g) kdyby existovala oficiální značka, která by označovala 

produkty s nízkými emisemi 
1 2 3 4 7 99 

 

Q15. Rádi bychom se Vás zeptali na některé statistické otázky, které se týkající přímo Vás osobně. 
Prosím zakroužkujte příslušnou odpověď nebo ji napište. 

Jsem: 

Muž 1 
Žena 2 

 

Q16. Prosím, zaznamenejte svůj věk. 

 
…………………………………………… let 

 

Q17. Jak byste popsal(a) obec ve které žijete? 

Velké město 1 
Malé město 2 
Vesnice 3 

 

Q18. V jakém velkém městě/vesnici jste strávil(a) většinu svého dětství (do 14ti let)? 

Velké město 1 
Malé město 2 
Vesnice 3 
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Q19. Můžete, prosím, uvést vaše poštovní směrovací číslo? 

 
PSČ ………………………………… 

 

Q20. Jaké je vaše nejvýše dosažené vzdělání? 

Základní vzdělání 1 
Vyučen(a) 2 
Střední s maturitou 3 
Vyšší odborné nástavbové 4 
Vysokoškolské, bakalářské 5 
Vysokoškolské, magisterské a vyšší 6 

 

Q21. Kolik členů má Vaše domácnost? 

Jeden (pouze Vy) 1 
Dva (žijete dohromady s partnerem) 2 
Více (žijete dohromady s partnerem a dětmi) 3 
Více – samoživitel/ka (rodič a dítě/děti) 4 
Jiný typ domácnosti ……………………………….. 

 

Q22. Jste? 

Zaměstnaná/ý 1 
V důchodu 2 
Žák/student/ka 3 
V domácnosti 4 
Nezaměstnaná/ý 5 
jiné 6 

 

Q23. Do jaké uvedené skupiny spadá čistý měsíční příjem celé Vaší domácnosti? 

do 6 500 Kč 1 52 001 – 58 500 Kč 9 
6 501 – 13 000 Kč 2 58 501 – 65 000 Kč 10 
13 001 – 19 500 Kč 3 65 001 – 78 000 Kč 11 
19 501 – 26 000 Kč 4 78 001 – 91 000 Kč 12 
26 001 – 32 500 Kč 5 91 001 – 104 000 Kč 13 
32 501 – 39 000 Kč 6 104 001 – 117 000 Kč 14 
39 001 – 45 500 Kč 7 117 000 – 130 000 Kč 15 
45 501 – 52 000 Kč 8 Více než 130 000 Kč 16 

 

 

Děkujeme, toto je konec dotazníkové části, pokračujte, prosím, částí CO2 Kalkulátor. 
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Část 2 
 

Spot řeba energie 
v domácnosti a produkce 

emisí 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

� K vyplnění tohoto dotazníku je velmi vhodné mít k ruce Vaše účty za plyn 
a elektřinu, proto se prosím ujistěte, zda je máte k dispozici. 

 

� V dotazníku odpovídejte za celou domácnost. Je zde pouze několik otázek, 
které se týkají Vás jako osoby – tyto otázky  

� Individuální otázky“. Tyto otázky jsou určeny pro osobu, která vyplňovala 
předchozí dotazník. Děkujeme za pochopení.  
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A. Doma 
 

A1. Uveďte, prosím, kolik lidí žije ve vaší domácnosti? (vypište) 

 
………………………………………………………………….  

 
A2. Uveďte prosím typ bydlení (označte prosím jen jednu odpověď) 

Dům 1 
Byt ve 2-3 patrovém domě 2 
Byt ve vícepatrovém domě (více než 3 poschodí) 3 
Jiné (vypište) 
                               ……………………………………………………………………. 

 
A3. Jste vlastníkem nebo nájemcem Vašeho bytu/ domu: (označte prosím jen jednu odpověď) 

Vlastník 1 
Nájemce  2 

 
A4. Uveďte prosím následující informace o Vašem bytu/domě. Pokud tyto údaje neznáte, pokuste se, 
prosím, o kvalifikovaný/přibližný odhad.  

 
a) Obytná plocha…………………………….. m2 
 
b) Rok výstavby……………………………… 
 
c) Rok poslední celkové rekonstrukce…………………………… 

 
A5. Je Vaše domácnost zateplena některým z uvedených způsobů? (Prosím, zaškrtněte všechny možnosti, 
které jste využil/a) 

Izolace střechy, půdy, podkroví 1 
Vyplnění dutých zdí izolačním materiálem 2 
Vnější nebo vnitřní izolace plných zdí 3 
Izolace podlahy 4 
Okna s dvojitým sklem / dvojitá okna (špaletová okna, dvojskla) 5 
Okenní těsnění proti průvanu 6 
Nevím 99 

 
A6. Jak starý je systém vytápění Vaší domácnosti? Opět, se prosím, pokuste o kvalifikovaný odhad. 
(označte prosím jen jednu odpověď) 

Více než 20 let 1 
11- 20 let 2 
5 - 10 let 3 
méně než 5 let 4 
kondenzační kotel ……let 5 
Nevím 99 
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A7. Jaký používáte zdroj ohřevu vody ve Vaší domácnosti (zdroj teplé užitkové vody (TUV), voda na 
sprchování atd., nikoli ohřev vody na vaření)? (Možno více odpovědí). 

Elektřinou (bojler) 1 
Fosilními palivy (zemní plyn, lehké topné oleje (LTO), uhlí) 2 
Dřevem (polena, štěpky, pelety, atd.) 3 
Dálkové vytápění - teplárna 4 
Fototermika / solární ohřev 5 
 
Jiné: (vypište)……………………………………………………………………………… 
Nevím 99 

 
A8. Používáte ve vaší domácnosti následující druhy sanitárního zařízení? (Prosím, zaškrtněte všechny 
zařízení, které využíváte) 

Pákové kohoutky 1 
Pákové baterie 2 
Úsporná sprchovací hlavice 3 
Žádné z těchto zařízení 4 

 
A9. Uveďte, prosím, na jakou teplotu obvykle vytápíte Váš obývací pokoj? (označte prosím jen jednu 
odpověď) 
méně než 18º C 1 
18º C 2 
19º C 3 
20º C 4 
21º C 5 
22º C 6 
23º C 7 
24º C 8 
více než 24º C 9 
Nevím 99 

 
A9a. Snižujete tuto teplotu během noci? 

Ano, o …………….. stupňů (doplňte prosím) 1 
Ne 2 

 
A9b. Snižujete teplotu vytápění v době, kdy nikdo není doma? 

Ano, o …………….. stupňů (doplňte prosím) 1 
Ne 2 

 
A10. Uveďte, prosím, jaký je zdroj elektrické energie, kterou využíváte. 

Běžná elektřina (např. E. On) 1 
Zelená elektřina z distribuční sítě  2 
 
Jiný zdroj ………………………………………………………..……………….. 
Nevím 99 
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A11. Můžete, prosím, odhadnout kolik procent žárovek ve Vaší domácnosti tvoří úsporné žárovky (včetně 
LED žárovek)? (vypište) 

 
………………………….% 

 
A12. Uveďte prosím jak často: (v každém řádku prosím zaškrtněte jednu odpověď) 

 

N
IK

D
Y

 

     

V
Ž

D
Y

 

N
E

V
ÍM

 

a) Zhasínáte světlo (klasické neúsporné 
žárovky), pokud nejste v místnosti delší 
dobu 

1 2 3 4 5 6 7 99 

b) Necháváte elektrická zařízení (TV, 
DVD, video, PC) v pohotovostním 
(stand-by) režimu, když je nepoužíváte 

1 2 3 4 5 6 7 99 

 
 

A13 Prosím zaškrtněte, které z uvedených spotřebičů máte ve Vaší domácnosti. U každého z nich označte, 
prosím, jejich počet, stáří spotřebiče a také třídu energetické účinnosti.  
(Pokud nevíte odpověď, pište kód 99. V případě, že máte více spotřebičů, vyplňte stáří toho 
nejmladšího/nejnovějšího).  

SPOTŘEBIČ  POČET 

SPOTŘEBIČŮ 

STÁŘÍ 

SPOTŘEBIČE 

(ROKY) 

TŘÍDA ENERGETICKÉ 

ÚČINNOSTI SPOTŘEBIČE 
(A++, A+, A, B, C, D, E, F, 

nebo G) 

Kombinovaná lednička s mrazákem 1    

Samostatná lednice 2    

Samostatný mrazák 3    

Myčka 4    

Bubnová sušička 5    
Sušička 

Pračka se sušičkou 6    

Pračka 7    

 
 

A14. Jakou obvykle nastavujete teplotu praní? (označte prosím jen jednu odpověď) 

30º  1 
40 º  2 
60 º  3 
90 º  4 
Nevím 99 
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A15. Uveďte prosím jak často: 
(v každém řádku prosím zaškrtněte jednu odpověď) 

 

N
IK

D
Y

 

     

V
Ž

D
Y

 

N
E

V
ÍM

 

a) Perete plnou pračku prádla 1 2 3 4 5 6 7 99 

Vyplňují pouze ti, kteří mají doma sušičku! 
b) Sušíte prádlo bez použití sušičky (tzn. na 
vzduchu – venku či v bytě) 

1 2 3 4 5 6 7 99 

 
A16. Můžete prosím uvést: (INDIVIDUÁLNÍ OTÁZKA) 
(v každém řádku prosím zapište jednu odpověď) 

Kolikrát týdně se sprchujete? ……………… KRÁT TÝDNĚ 

Kolikrát týdně se koupete ve vaně? ……………… KRÁT TÝDNĚ 

Jak dlouho se průměrně sprchujete? ……………… MINUT 

 

B. Doprava  

 Soukromý dopravní prostředek 
Prosím, uvádějte pouze údaje týkající se Vašeho soukromého využívání automobilu (včetně volného času 
a výletů) a dopravy do práce. Na následující otázky B1 až B6 neodpovídejte, jestliže Vy nebo další členové 
Vaší domácnosti používáte automobil pouze jako služební pro pracovní účely (ne pro dojíždění do práce 
apod.).  

B1. Počet (nefiremních) aut a motocyklů v domácnosti (označte prosím jen jednu odpověď) 
Žádné            0    �  PŘEJDĚTE K OTÁZCE B7 
Jedno                 1    � VYPLŇTE OT. B2a až B5a 
Dvě                 2  
Tři                 3 � VYPLŇTE  OT. B2a až B5b 
Čtyři a více                 4  

 
Na otázky B2a až B6 neodpovídejte v případě, že nemáte doma žádný automobil. 
1. VOZIDLO 
B2a. TYP (označte prosím jen jednu odpověď) 
kompaktní/malý vůz  1 
vůz střední třídy 2 
vůz vyšší třídy 3 
motocykl 4 
skútr 5 
moped 6 
 
Jiné………………………………………………………… 

 
B3a. UJETÉ KM  
Kolik kilometrů ročně najezdíte?  

 
………………………………………Km / rok 
Nevím  99 
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B4a. PALIVO (označte prosím jen jednu odpověď) 
benzín  1 
nafta 2 
zemní plyn 3 
 
Jiné………………………………………………………… 

 
B5a. SPOTŘEBA 
Průměrná spotřeba na 100km 

 
……………………………litrů (kilogramů u zemního plynu) / 100 Km 

 
Otázky B2b až B5b vyplňte pouze v případě, že máte ve vaší domácnosti více než jeden automobil pro 
soukromé účely. 
 
2. VOZIDLO 
B2b. TYP (označte prosím jen jednu odpověď) 
kompaktní/malý vůz  1 
vůz střední třídy 2 
vůz vyšší třídy 3 
motocykl 4 
skútr 5 
moped 6 
 
Jiné………………………………………………………… 

 
B3b. UJETÉ KM  
Kolik kilometrů ročně najezdíte?  

 
………………………………………Km / rok 

 
B4b. PALIVO (označte prosím jen jednu odpověď) 
benzín  1 
nafta 2 
zemní plyn 3 
 
Jiné………………………………………………………… 

 
B5b. SPOTŘEBA 
Průměrná spotřeba na 100km 

 
……………………………litrů (kilogramů u zemního plynu) / 100 Km 

 
 

B6. Jak často Vy i členové Vaší domácnosti používáte při svých krátkých cestách (do 5 km) hromadnou 
dopravu nebo kolo v případech, ve kterých byste mohli použít automobil? 
(zaškrtněte jednu odpověď) 

NIKDY       VŽDY  

1 2 3 4 5 6 7 
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B7. Využívá Vaše domácnost možnosti společného užívání automobilu, tzv. car sparing? Jedná se o sdílení 
automobilu více lidmi, kterým by se kvůli malé frekvenci využívání nevyplatilo vlastnit a provozovat 
automobil sami. Tato činnost může být provozována organizovanou sítí, kde si můžete zapůjčit auto 
(např. veřejnou půjčovnou automobilů). 
Ano 1    �  POKRAČUJTE OT. B8 
Ne 2    �  POKRAČUJTE OT. B9 

 
B8. Pokud využíváte tzv. car sharingu, odhadněte prosím, počet takto ujetých kilometrů za rok: 

 
………………………….. Km / rok 

 
B9. Využíváte často společně automobil s přáteli či sousedy? (zaškrtněte jednu odpověď) 
Ano 1    �  POKRAČUJTE OT. B10 
Ne 2    �  POKRAČUJTE OT. B11 

 
B10. Pokud ano, odhadněte počet takto ujetých kilometrů za rok: 

 
………………………….. Km / rok 

 
B11. Jak často Vy osobně řídíte úsporně, tzn. jezdíte tak, abyste měli nízkou spotřebu (pozvolné 
zrychlování, opatrné brždění, „nepodřazujete”? (Individuální otázka) 
(zaškrtněte jednu odpověď) 

NIKDY       VŽDY  
NEŘÍDÍM,  

NEMÁM  ŘP 

1 2 3 4 5 6 7 99 

 
 Dojíždění členů domácnosti (do práce, školy apod.) 

B12. Kolik členů domácnosti pravidelně dojíždí (bez použití automobilu) např. do práce nebo do školy? 
(označte prosím jen jednu odpověď) 
Pokud nikdo z domácnosti pravidelně nedojíždí např. do práce nebo do školy, přejděte na ot. B16. 
Nikdo 0 
Jeden 1 
Dva 2 
Tři 3 
Čtyři a více 4 

 
V případě, že pravidelně např. do práce nebo do školy dojíždí více než 2 osoby z Vaší domácnosti, otázky B13a 
až B15b vyplňte za osoby, jež mají nejdelší cestu.   
 
1. OSOBA V DOMÁCNOSTI (bez použití auta) 
Vyplňte pouze v případě, pokud dojíždíte např. do práce nebo do školy. 
B13a. TYP DOPRAVY – jaký typ dopravního prostředku nejčastěji p ři dojíždění  (např. do práce, do 
školy) používáte? (označte prosím jen jednu odpověď) 
Rychlík  1 
Osobní vlak 2 
Trolejbus 3 
Autobus 4 
Kolo 5 
Pěšky 6 
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B14a. UJETÉ KM 
Vzdálenost “nacestovaná” tímto způsobem za jeden den? Prosím, pokuste se odhadnout přibližný počet ujetých 
km za jeden den. 
 
………………………………………Km / den 

 
B15a. POČET DNŮ, KDY DOJÍŽDÍ  
Kolik dní v týdnu dojíždíte např. do práce nebo do školy?  
 
……………………………………dní v týdnu 

 
 

2. OSOBA V DOMÁCNOSTI (bez použití auta) 
Vyplňte pouze v případě, že dojíždí např. do práce nebo do školy i jiný člen Vaší domácnosti. 
B13b. TYP DOPRAVY - jaký typ dopravního prostředku nejčastěji při dojíždění  (např. do práce, do 
školy) používáte? (označte prosím jen jednu odpověď)  
Rychlík  1 
Osobní vlak 2 
Trolejbus 3 
Autobus 4 
Kolo 5 
Pěšky 6 

 
B14b. UJETÉ KM  
Vzdálenost “nacestovaná” tímto způsobem za jeden den? Prosím, pokuste se odhadnout přibližný počet ujetých 
km za jeden den. 
 
………………………………………Km / den 

 
B15b. POČET DNŮ, KDY DOJÍŽDÍ  
Kolik dní v týdnu dojíždíte např. do práce nebo do školy?  
 
………………………………………dní v týdnu 

  

OSTATNÍ CESTY (MIMO DOJÍŽD ĚNÍ DO PRÁCE/ŠKOLY)  

Nyní, se prosím, pokuste odhadnout, kolik kilometrů ročně najedete Vy společně s ostatními členy 
Vaší domácnosti následujícími dopravními prsotředky. Uveďte počet najetých kilometrů za rok včetně 
dovolených, ale bez pravidelného dojíždění do práce/školy.   
B16. TYP DOPRAVY  
 

a) Vlak (rychlík) 
 

…………..Km / rok 

b) Vlak (osobní) 
 

…………..Km / rok 

c) Veřejná doprava (MHD, místní autobusy, apod.) 
 

…………..Km / rok 

d) Dálkové autobusy 
 

…………..Km / rok 
Pro Vaši informaci, průměrné cesty na osobu v Německu jsou:  400 km / ročně -  vlak (dálkový),  470 km /ročně - vlak 
(místní tratě), 450 km / ročně -  veřejná doprava. Pro ČR bohužel nejsou srovnatelné údaje. 
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Létání 

B17. Kolikrát jste za poslední rok letěl/a Vy a členové Vaší domácnosti letadlem? Zaznamenejte lety za 
období leden 2009 až leden 2010? Zapište pouze soukromé lety. (v každém řádku vyplňte, prosím,  počet letů) 
a) Počet jednosměrných letů kratších než 500 km*  
(např. jednosměrný let Praha-Hamburg, Praha-Budapešť, zpáteční let 
počítejte jako dva lety) ……………… 
b) Počet jednosměrných letů v rámci celé Evropy* 
(např. jednosměrný let Praha-Madrid, Praha- Istanbul), zpáteční let počítejte 
jako dva lety) ………………… 
c) Počet jednosměrných mezikontinentálních letů* 
(např. jednosměrný let Praha-New York, Praha-Tokyo, zpáteční let počítejte 
jako dva lety) …………… 

*  Např. pro 3 členy vaší domácnosti, kteří letěli tam a zpět, počítejte jako 6 letů. Jestliže jste ovšem letěli pouze tam a zpět 
jeli vlakem, počítejte pouze 3 jednosměrné lety.  

 

C. Potraviny 
C1. V kolika dnech v týdnu jíte ve svém hlavním jídle maso? 
(v každém řádku prosím zaškrtněte jednu odpověď) 
VEGAN – přísnější forma vegetariánství, jež se zříká nejen konzumace masa, ale také vajec a mléčných 
výrobků. 
VEGETARIÁN – člověk, který nejí maso včetně ryb a mořských plodů. Je to způsob stravování, který obecně 
zakazuje konzumaci některých živočišných produktů. 

 
JSEM/JE 
VEGAN 

JSEM/JE 
VEGETARIÁN 

JÍM/JÍ MASO….. KRÁT ZA TÝDEN  
(VYPIŠTE) 

a) Vy: 97 96 
 

……………….x týdně 
b) druhá osoba v domácnosti: 97 96 

 
………………. x týdně 

c) třetí osoba v domácnosti: 97 96 
 

………………. x týdně 
d) čtvrtá osoba v domácnosti: 97 96 

 
………………. x týdně 

 
 

C2. Kolik gramů masa obsahuje průměrně Vaše hlavní denní jídlo (oběd, večeře)?  Prosím, pokuste se 
přibližně odhadnout. 

……………………………GRAMŮ 

 
C3. Jaké druhy potravin se většinou konzumují ve Vaší domácnosti? 
(v každém řádku prosím zaškrtněte jednu odpověď) 

 

N
IK

D
Y

 

     

V
Ž

D
Y

 

a) České výrobky 1 2 3 4 5 6 7 

b) Sezónní výrobky 1 2 3 4 5 6 7 

c) Bio výrobky 1 2 3 4 5 6 7 
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C4. Vyrábíte (pěstujete/ chováte) některé z uvedených produktů pro svou potřebu nebo na prodej? 
(v každém řádku prosím zaškrtněte jednu odpověď) 
 PRO VLASTNÍ 

SPOTŘEBU 
NA PRODEJ 

NEPĚSTUJI, 
NEVYRÁBÍM  

a) Zelenina  1 2 9 

b) Ovoce 1 2 9 

c) Obilniny 1 2 9 

d) Výrobky z masa (výkrm drůbeže, 
prasat, atd.) 

1 2 9 

 

Na konci tohoto dotazníku bychom Vás rádi požádali o vyplnění konkrétní spotřeby energie  

Tato část dotazníku je pro nás velmi důležitá. Slouží nám k porovnání spotřeby energie s ostatními 
zeměmi. Z tohoto důvodu nás zajímá stav vašeho elektroměru/plynoměru. Budete-li mít zájem, 
můžeme Vás v budoucnu informovat o velikosti Vaší CO2 stopy související se spotřebou energie. 

 

S1. Uveďte, prosím, jaká je Vaše spotřeba elektrické energie? (prosím, vyplňte podle posledního 
vyúčtování) – Vyplňte, prosím, jen jednu možnost (1., 2. nebo 3.) 

 

1. 

   

…………………..KWH/ROČNĚ (tj. od…………………….. do………………..)                                                         

                                                                 (vyplňte prosím rok i měsíc) 

2. 

 

      

…………………..KWH/JINÉ OBDOBÍ (tj. od…………………….. do………………..)                                                                              

                                                                       (vyplňte prosím rok i měsíc) 

3. Nevím, protože nedostávám účet za elektřinu 9 

 

S2. Uveďte, prosím, jaký je aktuální stav Vašeho elektroměru?  
 

DATUM  

 
kWh 

Příklad: 

 

 

………………………………..…. ………………………. 

Prosím, zapište jako: 50488,8 a dejte pozor 

na desetinou čárku. 
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S3. Uveďte, prosím, jaká je spotřeba energie na vytápění? (prosím, vyplňte podle posledního vyúčtování). 
Vyplňte, prosím, podle toho, čím topíte (např. plyn v m3, uhlí v kg, dřevo v m3, dálkové vytápění v kJ 
atd.). Pokud topíte elektřinou a nemáte samostatný elektroměr na vytápění, již nevyplňujte. 

ZDROJ VYTÁPĚNÍ SPOTŘEBA JEDNOTKA ČASOVÉ OBDOBÍ 

 (ROK I MĚSÍC) 

NEVÍM  

 

…………………………… ………………….… …………… …………………………. 9 

 

S4. Můžete, prosím, uvést aktuální stav vašeho plynoměru?: 

DATUM  m 3 nebo kWh 
 

Nemáme 
plynoměr 

 

…………………… 

 

………………………….. 
Prosím, zapište jako: 04459,326 a dejte 
pozor na desetinou čárku. 

 
9 

 

Toto je konec dotazníku, děkujeme Vám za jeho vyplnění.  

V případě, že byste chtěl(a) být informován(a) o vybraných výsledcích tohoto průzkumu nebo o CO2 
emisích Vaší domácnosti, zapsali bychom si Vaši adresu. 

 

Souhlasíte s tím, abychom Vaši adresu poskytli Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích, která by 
Vás kontaktovala a zaslala Vám informace o výsledcích tohoto průzkumu nebo o CO2 emisích Vaší 
domácnosti? 

Ano, souhlasím 1 
Ne, nesouhlasím 2 

 

Souhlasíte s tím, abychom Vás v průběhu března příštího roku opět kontaktovali a navštívili 
s podobným dotazníkem? 

Ano, souhlasím 1 

 

Máte-li k našim dotazníkům jakékoli poznatky či komentáře, prosím, napište je zde. 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

Děkujeme za vyplnění všech dokumentů a Váš čas! 


